



День Лицея

19.10.2024 г

*Дорогие учащиеся и выпускники!
Уважаемые родители и коллеги!*

Поздравляю Вас с Днём Лицея!

В эти дни нашему учебному заведению исполняется 36 лет. За эти годы из его стен выпустились более пяти тысяч лицеистов – целое поколение успешных и талантливых людей, большинство из которых сегодня занимают высокие должности в различных областях. Уверена, что знания, полученные в лицее, помогают нашим выпускникам добиваться поставленных целей и в этом немалая заслуга наших учителей – внимательных и увлеченных энтузиастов, которые делятся своим талантом и мастерством со своими учениками, обучая их не только школьным предметам, но и самой многогранной науке под названием «Жизнь».

За годы своего существования Лицей стал не только учебным заведением, но и настоящим домом для всех нас. Здесь мы не только обучаемся, но и обретаем друзей на всю жизнь, находим свою любовь и обязательно достигаем успеха. Мы гордимся каждым членом нашей Лицейской семьи и благодарим вас за ваш вклад в его развитие.

В этот праздник я желаю нашему Лицею непрерывного прогресса, больших возможностей, новых открытий и процветания. Своим уважаемым коллегам здоровья, быть мудрыми и равнодушными педагогами. А лицеистам хочу пожелать никогда не терять интереса к новым знаниям, проявлять настойчивость на трудном пути их приобретения и стать в будущем образованными и успешными людьми!

Г.В. Колошина
Директор лицея ФГБОУ ВО РГУПС

Праздничные мероприятия 18 октября 2024 года

- 1. 11 классы – посещение объектов Северо-Кавказской железной дороги.**
- 2. 10 классы – посещение Исторического парка «Россия - Моя история».**

Царско-Сельский лицей – первый лицей на Руси.

Лицей находился в здании дворцового флигеля Екатерининского дворца, находившегося посреди роскошного парка, украшенного скульптурами, беседками, павильонами и прудами. Он был построен архитектором Ильей Нееловым в 1790-х годах. В 1811 году был переделан архитектором В.П. Стасовым под учебное заведение. 19 октября 1811 года в Большом зале состоялось торжественное открытие Лицея – и эта дата навсегда стала особенной для лицейских воспитанников – днем рождения школы и начала дружбы, днем воспоминаний о юности, о друзьях и наставниках. Через шесть лет, прощаясь с Лицеем, первые его питомцы дадут друг другу клятву «... и последний лицеист один будет праздновать 19 октября». Царскосельский лицей находился под патронажем императора России. В это учебное заведение на конкурсной основе принимались лучшие представители российского дворянства. Для учебы определялось шесть лет, за которые благовоспитанный юноша мог получить необходимые для него знания – предметы учения, важные части государственной службы, русскую и иностранную словесность, историческую науку, естественнонаучную дисциплину. Учебный план Лицея неоднократно менялся, но сохранял гуманитарно-юридическую направленность. По окончании Лицея выпускники поступали на гражданскую или военную службу.

В этом заведении учился Александр Сергеевич Пушкин, а также многие другие известные его товарищи, для них – это годы серьезной учебы. Достаточно сказать, что выпускные экзамены в 1817 году включали 15 предметов. Жизнь мальчиков была строго определена порядком, даже во время каникул, которые длились всего один месяц в году, они не могли покидать стены Лицея.

Отечественная война 1812 года для учащихся Царско-Сельского Лицея

Царскосельский лицей был закрытой школой: воспитанников не отпустили домой даже в 1812 году, когда рассматривалась возможность эвакуации Петербурга, а родственники лицеистов шли на войну. И, естественно, эти события произвели огромное впечатление на Лицей и лицеистов, подтверждением чему могут послужить воспоминания Пущина: «Жизнь наша лицейская сливается с политической эпохой народной жизни русской: приготавливалась гроза 1812 года. Эти события сильно отразились на нашем детстве. Началось с того, что мы провожали все гвардейские полки, потому что они проходили мимо самого Лицея». Впечатления этих лет, конечно, определили гражданский пафос и раннее свободолобие многих лицеистов, включая будущего гениального поэта, А.С. Пушкина. События действовали на молодые умы, потому как история со страниц учебников сама явилась на лицейский порог. Любой из молодых гвардейских офицеров, проходивших мимо ворот Лицея, чтобы пасть под Бородином, Лейпцигом или на высотах Монмартра, был уже «человеком истории». В одном из своих последних стихотворений (на 19 октября 1836 года) Пушкин писал:

"Вы помните: текла за ратью рать,
Со старшими мы братьями прощались
И в сень наук с досадой возвращались,
Завидуя тому, кто умирать
Шёл мимо нас..."

Героическая смерть, переходящая в историческое бессмертие, не казалась лицеистам страшной – она была прекрасна, когда Отечество в опасности. Поэзия была ответом на всё. Она становилась оправданием в собственных глазах и обещанием бессмертия. Именно бессмертие было единственной меркой достоинства стихов в пушкинском кружке.

История возникновения и развития лицея РГУПС

1 сентября 1988 г. двери нашего вуза впервые были открыты для школьников. Два десятых класса учащихся положили начало существованию технической средней железнодорожной школы № 105 северо-Кавказской железной дороги. Обучение в школе предусматривало завершение десятилетнего среднего образования и одновременно подготовку выпускников к поступлению в Ростовский институт инженеров ж.д. транспорта. Так тогда назывался наш вуз. Постоянных аудиторий для занятий не было. Школьникам приходилось перемещаться по разным факультетам. Но всё же основной базой считался факультет подготовки рабочей молодёжи (Рабфак), где готовили к поступлению в институт молодых людей по направлениям железных дорог из разных регионов страны.

Несмотря на все трудности организации учебного процесса, первый выпуск школьников показал хорошие результаты подготовки, все они поступили в РИИЖТ, и было решено набрать на следующий учебный год четыре класса. Лицею были выделены постоянные аудитории. Железнодорожные предприятия стали направлять на обучение в лицей детей своих сотрудников. Их проживание было организовано сначала в школе-интернате №29, позже - в общежитии № 3. Соответственно расширился учительский коллектив. Преподавателям высшей школы приходилось нелегко в роли учителей. Но их высокий уровень профессиональной подготовки и личные качества способствовали созданию неповторимой атмосферы доверия и взаимного уважения, которые царили в школе. Именно тогда сложились наши самые лучшие традиции, а школа стала пользоваться всё большей популярностью в городе. Количество классов увеличилось. В связи с введением одиннадцатилетнего образования школа перешла к двухгодичному обучению. Желающих учиться было много, поэтому в школу принимались учащиеся, не имеющие троек в аттестате за 9-й класс. Впоследствии руководство приняло решение проводить вступительные экзамены, а конкурс доходил до 5-6 человек на место.

В 90-е годы государство, желая спасти российское образование, начало проведение реформ в этой области. На смену однообразной школьной системе пришли новые учебные заведения – гимназии и лицеи, возрождённые из традиций российского образования XIX-нач. XX вв. В 1993 году железнодорожная школа № 105 была преобразована в Государственный технический лицей при СКЖД, сокращённо ГТЛ, а РИИЖТ постановлением правительства стал Ростовским государственным университетом путей сообщения.

Шли годы, выросли выпускники лицея, разлетались в разные стороны. За 20 лет в лицее произошло много разных событий. Жизнь лицеистов всегда была интересной и увлекательной. Они проводили весёлые праздники, играли в КВН, успешно выступали на спортивных соревнованиях. Для многих и многих лицей, а затем и РГУПС стали родным домом.

Благодаря постоянной поддержке руководства университета лицей превратился в одно из лучших учебных заведений города и области. Это признали не раз аттестационные комиссии Министерства образования Ростовской области, а также представители различных федеральных служб России, побывавшие в лицее. В 2003 г. лицей вошёл в состав университета, став структурным подразделением РГУПС. В 2004 г. лицеисты получили замечательный подарок – новое современное здание. Теперь это уже новейшая страница в истории нашего лицея

Газета лица ФГБОУ ВО РГУПС.

Выпуск №1

Лицей сегодня



Среди выпускников нашего лицея сегодня есть преподаватели и учёные, молодые специалисты и руководители производства. Выпускники лицея, окончившие РГУПС, трудятся на СКЖД и других дорогах страны.

В лицее учащиеся получают первый опыт научной работы, участвуя в студенческих конференциях, семинарах, коллоквиумах и различных конкурсах. В дальнейшем многие из них выбирают для себя научную и педагогическую

деятельность. Сегодня уже более 40 наших выпускников имеют учёные звания. Глубокая и качественная подготовка по предметам обеспечивает получение лицеистами высоких результатов по ЕГЭ.

Поздравление с Днем лицея от учащихся 11 А класса



Золотом покрывает осенний лист дорожки, ведущие к лицее. Каждый сентябрь сюда за знаниями приходят новые ребята. Мгновением пролетают два года обучения: уроки, перемены, поездки, экскурсии, друзья... С благодарностью, грустью и сожалением о быстротечности вспоминаются выпускникам неповторимые лицейские годы.

Процветай, лицей!

Оставайся всегда молодым и мудрым! Пусть каждый сентябрь под твои своды зовет залиvistый звонок новых ребят, стремящихся к прочным знаниям! Пусть не знают усталости и разочарования в своих учениках твои преподаватели, а свое вдохновение они черпают в талантливых ребятах! Пусть неуклонно растет из года в год количество твоих абитуриентов, понимающих важность

образования, и неизменно твои выпускники высоким качеством знаний подтверждают престиж лицея! Пусть сердце каждого, кто учился здесь, на всю жизнь сохранит теплые воспоминания о времени, проведенном в лицее, и с благодарностью вспоминает преподавателей и работников лицей.

Газета лицея ФГБОУ ВО РГУПС.
Выпуск №1
Лицейский калейдоскоп



Лицейисты на уроках



Газета лица ФГБОУ ВО РГУПС. Выпуск №1

